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Η πραγματοποίηση αυτού του Συνεδρίου έχει ένα μακρύ προηγούμενο και προθέσεις να 

το πραγματοποιήσει, οπότε για την 1η Οκτωβρίου 2019 είχε κληθεί το γεγονός, ωστόσο, 

τις προηγούμενες ημέρες είχαν ληφθεί οικονομικά μέτρα που οδήγησαν σε παράλυση της 

χώρας και κινητοποιήσεις για περισσότερες από 10 ημέρες. Περίπου ένα χρόνο αργότερα 

είχαμε μια νέα προσπάθεια που απέτυχε και πάλι, γιατί πριν από περισσότερο από ένα 

χρόνο ο Γραμματέας των Συνταξιούχων της Εκτελεστικής Επιτροπής της 

Συνομοσπονδίας Εργαζομένων του Ισημερινού CTE είχε αναλάβει την οργάνωση αυτού 

του Συνεδρίου, αλλά από ό, τι γνωρίζω δεν έγινε καμία προσπάθεια να το οργανώσει. 

Τον Ιανουάριο του τρέχοντος έτους, το Εθνικό Διοικητικό Συμβούλιο της 

Συνομοσπονδίας Εργαζομένων του Ισημερινού, CTE, αποφάσισε να πραγματοποιήσει 

αυτό το Συνέδριο, για το οποίο έπρεπε να προετοιμάσω το κεντρικό έγγραφο του 

Κογκρέσου, τους κανονισμούς του Κογκρέσου, τους εκλογικούς κανονισμούς, την 

προπαγανδιστική αφίσα και το σχέδιο να φτιάξω ένα πανό που τοποθετήθηκε δίπλα στο 

διοικητικό συμβούλιο.  όλα αυτά τα έγγραφα και τα υλικά παραδόθηκαν στο CTE και 

χρησιμοποιήθηκαν στο Κογκρέσο. 

Σύμφωνα με το κάλεσμα, το οποίο έχει το χαρακτηριστικό ότι είναι το Ιδρυτικό Συνέδριο 

της Εθνικής Ομοσπονδίας Συνταξιούχων και Συνταξιούχων της Συνομοσπονδίας 

Εργαζομένων του Ισημερινού, δόθηκε με το σύνθημα «ΜΑΚΡΑ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΡΕΠΗΣ 

ΖΩΗ ΓΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ» που υπογράφηκε από τον 

Πρόεδρο της CTE, τον Γραμματέα Συνταξιούχων και Συνταξιούχων της ίδιας και τον 

Γενικό Γραμματέα της UIS της P&J της ΠΣΟ. 

Στην ημερήσια διάταξη του Συνεδρίου των 4 σημείων, η πρώτη εγγραφή και διαπίστευση 

και η τέταρτη κλείνει, έτσι ώστε τα δύο βασικά σημεία ήταν τα δεύτερα για την 

«Ανάλυση της εθνικής και διεθνούς κατάστασης. Κατάσταση των ενεργών εργαζομένων, 

συνταξιούχων και συνταξιούχων» και το τρίτο «Καταστατικό του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Εθνικής Ομοσπονδίας Συνταξιούχων και Συνταξιούχων της 

Συνομοσπονδίας Εργαζομένων του Ισημερινού C.T.E.-FSM-UIS JyP. 

 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την προβολή του βίντεο με τον χαιρετισμό του Γενικού 

Γραμματέα της UIS μας στο Α ́ Συνέδριο Συνταξιούχων και Συνταξιούχων της CTE, στη 

συνέχεια παρενέβη η παρέμβαση του προέδρου της CTE και στη συνέχεια παρενέβη ο 

Γραμματέας Προπαγάνδας της UIS της P&J της ΠΣΟ. 

 

Στο δεύτερο σημείο, "Ανάλυση της εθνικής και διεθνούς κατάστασης. Κατάσταση των 

ενεργών εργαζομένων, συνταξιούχων και συνταξιούχων» θα μπορούσε να 

αντικατοπτρίζει το χαμηλό επίπεδο ιδεολογίας μεταξύ των συμμετεχόντων στο Συνέδριο, 

οι οποίοι, όπως και σε πολλές συνδικαλιστικές οργανώσεις σε όλο τον κόσμο, 

περιορίζονται στην παρουσίαση του ιδιαίτερου αιτήματός τους, στην έκθεση της 



ιδιαίτερης κατάστασης των ίδιων ή της ομάδας των συνταξιούχων τους, αλλά δεν δίνεται 

συνολικό όραμα.  Από τη γενική και πολιτική κατάσταση της συντεχνίας, δεν υπάρχει 

καμία αίσθηση διεθνισμού, και όλα αυτά αντικατοπτρίζουν ότι στην εποχή τους ως 

ενεργοί εργάτες, δεν είχαν ιδεολογική κατάρτιση ή αν είχαν ήταν πολύ αδύναμη και 

προσωρινή. 

 

Το Συνέδριο πραγματοποιήθηκε με λίγους αντιπροσώπους ανά οργάνωση, οι 

περισσότεροι από τους συμμετέχοντες το έκαναν στο όνομά τους, ως συνταξιούχοι, 

ήμασταν συνολικά 28 άτομα, εκ των οποίων τα 14 αποτελούσαν το διοικητικό συμβούλιο 

της Ομοσπονδίας. 

 

Οι συνταξιούχοι αυτοί προέρχονταν από τους εξής τομείς: Υγεία 8, επιχειρήσεις 

ηλεκτρισμού 8, δημοτικές αρχές 4, Υπουργείο Δημοσίων Έργων 3, διάφορα 5. 

Ανά επαρχία, οι αντιπρόσωποι προέρχονταν από 9 από τις 24 επαρχίες: Tungurahua 6, 

Pichincha 5, Bolívar 4, Los Ríos 4, Guayas 4, Cotopaxi 2, Manabí 1, Esmeraldas 1, 

Chimborazo 1. 

Στο πλαίσιο της διορισμένης ηγεσίας, πρέπει να σημειωθεί ότι ο Πρόεδρος και ο 

Οργανωτικός Γραμματέας της νέας Ομοσπονδίας είναι μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής 

της Συνομοσπονδίας Εργαζομένων του Ισημερινού, επομένως πρέπει να υποχρεούνται 

να εκπληρώνουν τα καθήκοντά τους. 

Πρέπει να αναφερθεί ότι ο σκοπός αυτής της νέας Ομοσπονδίας ήταν να συγκεντρώσει 

συνταξιούχους που στην ενεργό ζωή τους ανήκαν σε συνδικαλιστικές οργανώσεις της 

Συνομοσπονδίας Εργαζομένων του Ισημερινού, οι οποίες εξακολουθούν να είναι 

διάσπαρτες σε μια σειρά μικρών ομάδων και τοπικών οργανώσεων σε ορισμένες 

περιπτώσεις ή ανά κλάδο εργασίας σε άλλες, αλλά οι οποίες δεν λειτουργούν ως εθνική 

οργάνωση, πολύ λιγότερο με διεθνές κριτήριο.  

Εκτός από αυτό, το οποίο πρέπει να θεωρηθεί ως η οργάνωσή μας, υπάρχουν 

περισσότερες από δώδεκα άλλες οργανώσεις, διαφορετικές από τις δικές μας και σε 

ορισμένες περιπτώσεις με σαφή σύνδεση με πολιτικές και συνδικαλιστικές οργανώσεις, 

καθώς και συνδέσεις με την πολιτική οργάνωση της κυβέρνησης του Rafael Correa. Μία 

από αυτές τις οργανώσεις και η μεγαλύτερη είναι η Συνομοσπονδία Συνταξιούχων του 

Ισημερινού και ο πρόεδρος αυτής της οργάνωσης στην επαρχία Pichincha, όπου 

βρίσκεται η πόλη του Κίτο, ήταν ένας από τους συμμετέχοντες στο Συνέδριό μας, οπότε 

αργότερα θα προσπαθήσουμε να τους προσελκύσουμε στις εθνικές και διεθνείς θέσεις 

μας. 

Ελπίζω να μπορέσουμε να συνεχίσουμε να υποστηρίζουμε αυτή τη νέα οργάνωση, αλλά 

η δέσμευσή μου είναι να βοηθήσω, όχι να κάνω αυτό που είναι υποχρέωσή τους, γιατί αν 

δεν καταφέρουν να σταθούν όρθιοι, δεν θα μάθουν ποτέ να περπατούν. 

Λισιμάκο Βελάσκο 

18/10/2023 

 

Επισυνάπτονται 2 διαγράμματα. 



 

 

 

 

 


